

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Año LXII. - Núm 22.851 - Viernes 25 de Febrero de 1949 - Palma de Mallorca

La posición de Noruega en política exterior

Lange pide al Parlamento que Noruega participe en los preparativos del Pacto Atlántico

La propuesta de la U.R.S.S. está en estudio. -- Una Unión Escandinava no tiene posibilidad práctica para evitar la guerra

Oslo, 24. — El ministro de Asuntos Exteriores noruego, Lange, ha pronunciado un discurso en el Parlamento noruego. Afirmó que Noruega debe participar en las discusiones sobre el Pacto del Atlántico "con la suficiente rapidez para que tenga oportunidad de presentar su punto de vista sobre la manera de elaborar el mismo".

Agregó que corresponderá al Parlamento "adoptar la decisión final cuando el Gobierno presente un tratado terminado para su ratificación".

Manifestó también la respuesta Noruega a la nota soviética en que se pedía un tratado de no agresión será presentada en la Cámara, tan pronto como esta, durante la semana próxima, haya podido formular su actitud ante las cuestiones suscitadas en la publicación soviética.

"Nunca hemos participado ni participaremos —dijo— en ninguna política de fines agresivos. Siempre hemos vivido y queremos continuar viviendo en paz y buena armonía con todos los países vecinos. Siempre debemos estar preparados para hacer nuestra parte en el aseguramiento de la paz y, por lo tanto, en nuestra propia seguridad."

En su consecuencia debemos participar en la creciente cooperación política entre los pueblos democráticos. Si decidimos esto, el Gobierno opina que debemos tender a participar en las discusiones preparatorias para un tratado de paz y de defensa entre los países del Atlántico Norte con la suficiente prontitud para que tengamos la oportunidad de presentar nuestro punto de vista sobre como debe elaborarse semejante tratado.

Sería superfluo añadir —insistió— que con ello no suscribimos el tratado, tan solo nos enfrentaremos con la decisión de si debemos hacerlo así en el momento en que se presente un proyecto terminado del tratado, aprobado por todos los Gobiernos que han tomado parte en las discusiones preparatorias".

Lange dijo que corresponderá al Parlamento adoptar la decisión final cuando el Gobierno presente, si llega a hacerlo, un tratado completo para su ratificación.

Acerca de la oferta soviética de un tratado de no agresión, el ministro dijo: "Para orientación del Parlamento, quisiera añadir unas palabras sobre otra cuestión de política exterior que nos ocupa.

Me refiero a la última consulta soviética a nosotros, en la que, entre otras cosas, nos pregunta si queremos tomar en consideración la idea de concertar un tratado de no agresión.

A esta cuestión diré en estos momentos solamente que la respuesta a esta pregunta —que nos dará otra oportunidad de presentar nuestro punto de vista al Gobierno soviético— está siendo estudiada y será objeto de una consideración por parte del Gabinete.

La respuesta Noruega será presentada tan pronto como el Parlamento, durante la semana que viene, haya podido formular su actitud frente a las cuestiones suscitadas en la demanda".

Al pasar revista a sus conversaciones en Washington con el Presidente Truman, el Secretario de Estado, Dean Acheson, y con funcionarios del Departamento de Estado así como las de Londres, con el Secretario del Foreign Office, Bevin, el ministro declaró que ha celebrado "francas y confidadas conversaciones".

Dijo que el objetivo primordial de la política exterior de las dos democracias occidentales es impedir la guerra. "Por lo tanto —añadió— desean la estabilidad y un nuevo equilibrio de nuestra parte del mundo. Pero tal estabilidad y equilibrio solo son posibles sobre la base de la cooperación económica, política y defensiva dentro un área lo suficientemente grande para representar un verdadero factor de potencia política en el mundo."

Dijo que la solidaridad que se reduce a pequeñas unidades que adoptan una actitud neutral no puede tener el necesario efecto para evitar una guerra. "Por tan-

to —dijo— ya no es una posibilidad práctica la alternativa de una alianza defensiva escandinava". — Efe.

Retirar los Embajadores de Madrid no ha sido práctico

Washington, 24. — La Agencia United Press comunica lo siguiente: Por las observaciones hechas recientemente por funcionarios norteamericanos y diplomáticos extranjeros en esta capital se tiene la impresión general de que los Estados Unidos votarían por cambiar la política de las Naciones Unidas de no tener Embajadores en España en la Asamblea de abril de 1945, si otra nación toma la iniciativa para conseguir que la Asamblea cambie su resolución.

Esta interpretación nunca ha sido negada por el Departamento de Estado.

Esta semana en relación con una serie de artículos sobre España que han sido publicados por el "New York Herald Tribune", el Departamento de Estado, por medio de un portavoz, reiteró que el Gobierno de los Estados Unidos cree que la política de mantener los Embajadores fuera de Madrid no ha sido muy práctica, pero que Washington cumplirá esta política fielmente hasta que las Naciones Unidas la cambie. — Efe.

Falta de arrojo y corrupción en la policía alemana

Oberhof (Alemania), 24. — El diario "Der Telegraf", que se publica con autorización de las autoridades británicas, anuncia que en una reunión de los jefes de policía de los Estados de Turingia, Meckemburgo y Sajonia se había declarado, que los policías no cumplen con sus deberes. Los motivos de este incumplimiento de los deberes es la corrupción, la falta de arrojo y la orientación ideológica.

Los principales responsables de

Perón, su esposa y la viuda de Roosevelt son candidatos al Premio Nobel

Oslo, 24. — Los nombres del general Juan Perón, Presidente de la Argentina, de su esposa, Eva Duarte, y de la señora Eleanor Roosevelt figuran entre los 23 candidatos para el Premio Nobel de la Paz, 1949. — Efe.

Presentación de credenciales del Ministro de España en Quito



Quito. — D. Rafael de los Casares, a la izquierda, conferencia con el Presidente de la República del Ecuador, D. Galo Plaza, después de la ceremonia de presentación de cartas credenciales.

Foto Cifra

Ayer se verificó el entierro del decano de los periodistas españoles

La condolencia del Jefe del Estado por el fallecimiento del Marqués de Valdeiglesias

Madrid, 24. — Esta tarde, a las cinco y media, se ha efectuado el entierro del decano de los periodistas españoles, Marqués de Valdeiglesias, fallecido ayer. El acto ha constituido una gran manifestación de duelo al que se



Marqués de Valdeiglesias

han sumado personas de todas las esferas sociales. A continuación del coche fúnebre iba a presidencia oficial integrada por los Ministros de Asuntos Exteriores y de Justicia, don

Raimundo Fernández Cuesta, respectivamente; Director General de Prensa que ostentaba la representación del Ministro de Educación Nacional y Marqués de Justicia, don Alberto Martín ArLuca de Tena en representación de los Condes de Barcelona. En otra presidencia figuraban los hijos del finado y otros parientes: Alcalde de Madrid señor Moreno Torres; Presidente de la Diputación, marqués de Valdeavía; Directores Generales de Propaganda señor Rocamora; de Cinematografía, señor García Espina y del Turismo señor Bolin; Conde de Vallbellano, Ruisenada y Mayalde; directivos de la Asociación de la Prensa y de la Sociedad General de Autores de España e infinidad de personalidades.

PESAME DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

Madrid, 24. — El Jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe de Estado, Marqués de Huertade Santillán, ha visitado esta mañana la casa del fallecido Marqués de Valdeiglesias para expresar a la familia del finado su condolencia del Caudillo. — Cifra.

Figuras de actualidad

MR. NORRIS E. DODD



El problema de la manutención de una familia, no es empresa fácil en los momentos presentes. Calcúlese con un calmante al alcance de la mano, la táctica de Mr. Norris E. Dodd cuya misión es la de velar para que el mundo coma desde su puesto de jefe de la F. A. O., integrada por cincuenta y ocho naciones interesadas en producción, distribución e intercambio de generosos alimentos. Existen países en los que el hambre causa estragos y en los que la depauperación es problema sin tope. Según cálculo de la oficina de Mr. Morris, cincuenta y cinco mil nuevas bocas suman cada mañana un verdadero frenesí. Mr. Norris conoce como nadie las propiedades agrícolas de todos los terrenos y el uso de los mismos. Por eso es el hombre que un día de esta talla se halle al frente de una institución de tanta trascendencia. (Scrip)

La Almudaina

Decano de la prensa mallorquina

Redacción y Administración:
Santo Cristo, 14
Teléfono 2142 - Apartado 32

Mostacilla

LOS DISFRAZADOS

Eso de ver por la calle, estos días, niñitos más o menos camuflados de "algo", es fruta del tiempo. Claro que ese "algo" es "algo" muy inde terminado, las más de las veces. Uno puede estar seguro de acertar, si califica estos vestidos, o "trajes" o disfraces de "mamarracho".

Claro que las mamás o las tías cariñosas, tienen un determinativo para esos pingajos que visten y lucen en comparsa sus niños: Hay "hadas", "gitanas", "señoras antiguas", "criadas modernas" y hasta algunas "flores".

¿De qué va disfrazada su niña?, le preguntaron a una de esas mamás.

Y la mamá contestó:

-Pues, verá Vd.: Va disfrazada de lámpara de comedor.

Es la burla infantil, como decimos, que también la hacen sus mamás. Hay quien no puede sustraerse al viejo Carnaval. ¡Qué le vamos a hacer!

Y en este último caso se debía hallar también un joven (de sesenta años) que ayer, montado en bicicleta, añadió a su atuendo, típicamente de albañil, una hermosa chistera.

Claro que imaginamos que aquello serían restos del Jueves Lardero. Pero el caso es que, bien pensado, no hay nada que se oponga a que un albañil use chistera, si le place.

EL DE TANDA

DE GOMA

SUMINISTROS FRAU

Artículos en general

Puerta de San Antonio, 17 - 18 - 19
Teléfono 4316

De Sociedad

En el altar mayor de la parroquia iglesia de Establiments, espléndidamente adornado e iluminado, tuvo lugar el enlace matrimonial de la señorita María Ribas Borrás y el joven empleado de Gas y Electricidad don Juan Roca Cabrer.

La novia, que lucía precioso traje blanco que realzaba su natural belleza, fué apadrinada por su padre don Miguel Ribas Terrasa; y el novio lo fué por su madre entenada doña Margarita Rosselló Ramón.

De testigos actuaron: por el novio su tío don Domingo Roca Lladó, y por la novia don Sebastián Gatu Vanrell.

Los novios hicieron su entrada en el templo a los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rvdo. señor Cura Ecónomo don Luis Armajach. Durante la ceremonia el baritonista don Francisco Miró, con acompañamiento de órgano, cantó diversas composiciones, entre ellas la Plegaria de Sánchez Marraco y la de Alvarez.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados con espléndido lunch.

Los novios, a quienes deseamos inabarcables felicitades en su nuevo estado, salieron en viaje de luna de miel por el interior de la isla.

Por don Antonio Amorós Moragues y esposa doña María Rita Bisquera y para su hermano don Mateo Amorós, ha sido pedida a los esposos don Bartolomé Esteve y doña Francisca Mascaró, residentes en Inca, la mano de su gentil hija María.

La boda se celebrará en breve.

En la iglesia parroquial de Santa Eulalia, recibió el santo sacramento del bautismo, imponiéndosele el nombre de María de la Concepción, una preciosa niña, cuarto hijo de nuestros amigos don Eduardo Sevilla Linares y doña Carmen Martorell Muñoz.

Nuestra enhorabuena.

Se encuentra totalmente restablecido de la dolencia sufrida nuestro respetable amigo don José Balaguer Vallés, Director Honorario de la Orquesta Sinfónica de Mallorca.

Lo celebramos.

Se halla enfermo nuestro estimado amigo el propietario y Empresario teatral don Serafín Sureda.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Se encuentra ligeramente enfermo nuestro distinguido amigo el Ilmo. señor don Gabriel Verger, Protonotario Apostólico y Arcediano de la Santa Iglesia Catedral de Plasencia.

Le deseamos pronto restablecimiento.

También se halla enfermo nuestro amigo el Ilmo. señor Dr. don Antonio Oliver y Frontera, Fiscal de la Vivienda y Presidente del Colegio Oficial de Médicos de Palmares.

Le deseamos pronto alivio y curación.

Ha regresado a Palma procedente de Estoril don Jorge Dezcallar, Marqués del Palmer.

Para Valencia marcharán esta mañana en el correo aéreo, don Antonio Castelló Salas y don Bartolomé Font Ripoll.

En el ayón correo marcharán hoy a Barcelona, don Miguel Serra y don Gabriel Huguet Rosselló; don Bartolomé Gil Carbonell; don Baltasar Mora Coll y doña Renée Mora Chivitón.

Homenaje a Pedro Sureda

Nuestro querido colaborador Pedro Sureda fué anoche objeto de un cariñoso homenaje, organizado por un nutrido y selecto grupo de admiradores y amigos, con motivo del nuevo éxito obtenido en su reciente exposición de pinturas.

El acto se celebró en la popular bodega "Ca'n Pere d'es Gel" y consistió en una típica cena "cabanatera", que transcurrió en un ambiente de gran cordialidad. Entre los asistentes —artistas, críticos y amigos particulares del homenajeado— figuraban distinguidas damas y señoritas.

A la hora de los brindis fueron leídas por el Sr. Busquets buen número de adhesiones y se blaron, ofreciendo el homenaje, el Sr. Rosselló y Parcel y destacando la figura del artista don José Enseñat. El Sr. Sureda agradeció después en sentidas frases y con fino humorismo el acto.

RON MIRET

"La fundación de la Sociedad y sus problemas,"

Conferencia por don José M. Lafuente

En el salón de sesiones de la Diputación Provincial el abogado y catedrático de la Escuela de Comercio Dr. don José M. Lafuente, dió una conferencia en el ciclo organizado por el Colegio Provincial de Titulares Mercantiles.

Presidió el acto el Ilmo. señor Delegado de Hacienda, don Jorge Dezcallar, juntamente con el Director de dicha Escuela, señor Piquer, el Delegado Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, señor Soriano, y el Inspector de Hacienda señor Cuart.

La concurrencia fué muy numerosa.

El Sr. Piquer abrió el acto pronunciando breve parlamento. Dijo que holgaba hacer la presentación del conferenciante por tratarse de personalidad bien conocida, pero que quería poner de relieve el cariño que el señor Lafuente había demostrado siempre hacia la profesión y a cuanto afecta a los Titulares Mercantiles.

Seguidamente el conferenciante desarrolló el tema: "La fundación de la Sociedad Anónima y sus problemas".

Comenzó estudiando la historia de las Sociedades anónimas, a través de la cual se ve el control constante del Estado en las mismas, debido a los enormes peligros que la fundación de estas empresas lleva consigo. Y examinó las catástrofes que, por haber prescindido del control del Estado, sufrieron Francia en 1719 e Inglaterra en 1720 a través de compañías fraudulentas de Occidente, promovida en Francia por John Law; y del Pacífico, inglesa, que produjeron verdaderas catástrofes financieras y disturbios graves de orden público al exigir los accionistas el pago de sus aportaciones.

Examinó los tres sistemas seguidos por los Estados para controlar estas empresas: el de intervención, el de control y el de reglamentación. Hizo constar su adhesión a este último por creer que el Gobierno no debe perjudicar con inútiles fiscalizaciones el libre desarrollo comercial de las empresas.

Crítico por último el vigente Código de Comercio español, eminentemente liberal, y

abogó por la promulgación de una Ley de estimación necesaria de los mercantilistas, en la que se establezca la forma de la gestación, desarrollo de la ley inglesa al igual que lo establece la ley inglesa.

El señor Lafuente aplaudió muchas felicidades.

El señor Piquer que la próxima semana se dará el día 1.º de marzo, el tema "Balanzar a cargo de la Cuentas de la Mercantil y Cuentas."

S. Francisco

varón católico, espera a precian de ser Iglesia, al acto vio al Papa y denalicio, por la dena del Primate Empezará a tarde en la Ba Francisco, el mingio día 27. ¡Asiste e invitades!

COTIZACIONES

(Facilitadas por el Banco de España)

Bolsa de Madrid

DEL DIA 24 FEBRERO

Exterior Interior Amortizable 4% Id. 4% 1-11-45 Id. 3% Tesoro 3% Banco Hipotecario paña 4 1/2% B

Acciones

Banco de España Explosivos Minas Rif Duro Figueira General Azucarera

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 24 FEBRERO

Interior Exterior Amortizable 4% Id. 4% 15-11-45 Id. 3% Tesoro 2.75% Crédito Local 4% Id. 4% Intert

Acciones

Telefónicas Aguas Barcelona Trasmediterránea Cros Sniace Banco Hispano

Obligaciones

Chades 6% Catalana Gas Sert Tanger a Fez 4%

Club N.º 1

En aclaración cada referente al próximo sábado, 10:30 de la noche, será BAILE DE etiqueta.

No se permitirán personas que usen Palma, 24 febrero LA COMISION



GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS

Guadalupe Muñoz Sampedro - Luchy Soto - Luis Peña

Hoy Viernes a las 6'30 tarde y 10'30 noche

Otro estreno que causará sensación

El último éxito de TORRADO

DOÑA VITAMINA

Obra escrita expreso para la genial actriz GUADALUPE MUÑOZ SAMPEDRO

Mañana Sábado.-Estreno de la Comedia de LUIS TEJEDOR y LUIS MUÑOZ LLORENTE

DOS SUEGRAS Y MEDIA

Otro rotundo triunfo de toda la Compañía

De las Islas

Manacor

Jefatura local del Movimiento.

—Ha cesado como Jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Manacor don Gumersindo Gil Puig, habiéndose nombrado para ostentar dicho cargo don Pedro Durán Mas caró.

Viaticado. — El pasado jueves día 17 fué administrado el Santo Viático al Rdo. don Pedro Muntaner, Pbro. Es el decano de Clero de Mallorca, pues en abril cumplirá noventa y seis años, conservándose en perfecta salud hasta hace unas dos semanas, pudiendo celebrar cada día el Santo Sacrificio de la Misa. Deseamos de veras el pronto restablecimiento del venerable sacerdote, tío de nuestro buen amigo el Abogado y Teniente de Alcalde del Ayuntamiento de esta ciudad don Guillermo Morey Muntaner.

Mejoría. — Se halla en franca convalecencia de la grave enfermedad que la afligía y a causa de la cual fué sacramentada a señora doña Antonia Fuster, viuda de de Segura, madre ejemplar y bondadosa y persona muy conocida en el comercio. Dios quiera concederle el total restablecimiento de su salud.

Nueva fábrica de mosaicos. — Se nos participa que ha sido instalada en la calle Jorge Sureda, 36 (paseo de los Pinos) una nueva fábrica de mosaicos de los hermanos Ordinas Ferrer, en la que se encuentra gran variedad en imitaciones a mármoles y marmolinas, dibujos e imitaciones a madera de olivo. Los hermanos Ordinas Ferrer merecen la más sincera enhorabuena y grandes felices éxitos en sus ventas.

Academia de Pintura. — Dada la afición a la pintura que es un hecho y toma gran alcance en Manacor, celebramos con júbilo la apertura de esta nueva Academia del arte pictórico del pintor don Antonio Cardona en la calle Artá, 27. Deseamos ver poblada su aula de numerosos alumnos futuros artistas de Manacor.

Acto de afirmación social. — En el Centro de los Hombres de Acción Católica se verificó el pasado día 18 interesante acto de afirmación social.

El Vocal de Propaganda del Centro don José Vandellós, saludó a los socios y numerosos obreros que asistieron, enalteciendo la dignidad del obrero.

Don Guillermo Palou, de la Comisión Diocesana de la H. O. A. C., disertó con reconocido éxito y profunda atención de los asistentes sobre el tema: "¿Qué

es la H. O. A. C.? Fines que persigue"

El Rdo. don Guillermo Pascual, Consiliario de la Rama de Hombres, agradeció profundamente la dignación del señor conferenciantes y la asistencia de todos. Invitó para la próxima conferencia del Rdo. Padre Enrique Ventura, S. J., día 25 de febrero versando sobre el interesante tema: "Caridad y justicia social".

Velada-homenaje en Montuiri al Rdo. don Rafael J. Rubí. — Con gran júbilo y alegría hemos acogido la grata noticia de que el domingo día 27 de febrero por la noche va a celebrarse un acto de homenaje al inolvidable párroco de Manacor en su pueblo natal Montuiri.

Para tomar parte en este grandioso homenaje se trasladarán de Manacor a esta villa el Rdo. señor don Baltasar Pinya, Presbítero, que dará una conferencia sobre el difunto Párroco señor Rubí, los señores artistas don Jaime Bonet, Miguel Ginard, Jaime Llaneras y Rafael Nadai, tenor barítono, bajo y pianista respectivamente, que con su voz mil veces apañada cantarán bellas romanzas de "La Dolorosa", "Los Gavilanes", "La del manojito de rosas", "Maruxa" "La tabernera del puerto" y otras.

El Muy Ilustre Rdo. señor don Honorato Ribas, Canónigo Arcediano de la Catedral de Valencia, estará presente y tomará parte en el Homenaje; es sobrino del homenajeado señor Rubí que con toda su familia presidirá el acto.

Tanto por los preparativos, entusiasmo de los de Montuiri que también toman parte los valores más destacados y todo el pueblo que de veras aprecia a su Hijo Ilustre, como las partes de Manacor promete ser un acto grandioso que constituirá un grato recuerdo y al mismo tiempo un tributo de admiración y amor a aquel apreciado Párroco admiración de Mallorca entera.

Nota necrológica. Rdo. don Juan Aguió Pinya Pbro. A fuer de buenos manacorenses y amigos de lo que tiene valor, no podemos dejar pasar una fecha memorable, el 23 de febrero de este año 1949, en que se cumplen los 25 años de la muerte de, sabio arqueólogo, poeta, historiador y celoso sacerdote ejemplar Rdo. don Juan Aguiló.

Nació en Manacor el 25 de abril de 1860; fué ordenado de Sacerdote en 18 de diciembre de 1886 y falleció el 23 de febrero de 1924. Sus actividades literarias y su apostolado sacerdotal las desplegó durante toda su vida en Manacor.

Como literato colaboró activamente en el semanario local "La Aurora". De sus poesías religiosas publicó una edición con el título "L'Angel de Nazaret" prologada por el eximio poeta don Migne Costa.

Fué autor de la obra "Libre de la Vida de N. S. Jesucrist". Como arqueólogo habiendo descubierto la Basílica de San Perec, organizó las excavaciones y formó un museo arqueológico que después de su muerte adquirió el Ayuntamiento de Manacor. Sobre la Basílica dió interesantes conferencias en el Museo Diocesano y publicó documentados artículos en el Boletín del Instituto de Estudios Cataíanes.

Su sólida piedad le movió a fundar "La Hora Santa", centro de verdadero fervor religioso. En 1899 fué nombrado Capellán del Hospital y después Custos de Cementerio. Trabajador infatigable, predicó innumerables sermones por las iglesias de Mallorca. En 30 de junio de 1921 fué nombrado Vicario de la parroquia, cargo que desempeñó hasta su muerte.

Descanse en paz el sacerdote santo y sabio en la eterna bienaventuranza del cielo.

Lluchmayor

Religiosas. — Con la solemnidad acostumbrada y con mayor concurrencia aun que los años anteriores, ha venido celebrándose en el Convento de San Buenaventura durante la misa de las siete el Quincenario de Nuestra Señora de Lourdes, el cual ha entrado ya a formar parte destacada entre las funciones religiosas tradicionales de nuestra ciudad. El viernes 18 del corriente y como conclusión del indicado Quincenario se celebró por la noche la procesión de "las antorchas", de tanta belleza como religiosidad.

Viajeros. — Terminados sus trabajos apostólicos en la Misión de Valencia, se encuentra de nuevo entre nosotros el entusiasta Consiliario de los Hombres y Jóvenes de Acción Católica Rdo. don Damián Vidal.

—Han regresado de sus viajes de negocios los representantes de calzado don Jaime Salvá Vidal y don Mateo Puig.

Sean todos bienvenidos.

Las zambombadas. — Durante estos días se han organizado varias bandas de zombombas, algunas de ellas muy bien conjuntadas, reinando gran entusiasmo por las canciones típicas y también por las modernas que se cantan acompañadas por el típico son, como lo demuestra el numeroso público que asiste a las funciones de este género. Son de notar las medidas tomadas por las Autoridades, ya que tienden a evitar además de las posibles indecencias, las molestias que ocasionaría al vecindario el que funciones de esta clase se prolongaran hasta altas horas de la noche. Aunque algunos entusiastas de este secular instrumento hayan pensado que las medidas atentan contra esta manifestación del folklore mallorquín, nosotros por el contrario opinamos que a lo que tienden es precisamente a que no caigan en el descrédito y sí a dignificar el renacimiento de esta tradicional costumbre.

Riñas de gallos. — Con gran asistencia de público el domingo día 20 tuvo lugar la inauguración de la temporada, celebrándose tres interesantes riñas, tomando parte en las mismas gallos de la gallera local y de la de Porreras.

La primera pelea no resultó ser muy emocionante, terminando en tablas, pero sí la segunda, que a pesar de no señalar ningún vencedor fué seguida con mucho interés por la concurrencia.

En la tercera pelea, a los 12 minutos de la misma consiguió la victoria el gallo representativo de Porreras.

Deportivas. — El España, continuando sus actuaciones de equipo desconcertante que le caracterizan en esta temporada, consiguió una brillante victoria sobre el C. D. Binisalem, en el campo de éste, victoria que hubiese sido abultada si este equipo no hubiese practicado un fútbol duro y peligrosísimo al comprobar su inferioridad técnica.

El primer tiempo terminó con el resultado de 3 a 0 favorable a nuestro once, desarrollando durante el transcurso del mismo un fútbol maravilloso y entusiasta.

A los diez minutos de la reanudación del juego consiguieron el cuarto tanto y con él dió principio el juego peligroso del Binisalem, lesionándose Noguera, Vidal (L.), Rigo y Monserrat, los cuales no abandonaron el terreno de juego por el cariño que sienten por los colores que defienden.

Para el encuentro a disputar el próximo domingo contra el C. D. Soledad, el España puede y debe vencer —jugando al fútbol, se entiende— porque lo reclama toda una sufrida afición.

Boda. — En la iglesia parroquial de San Miguel, el domingo día 20 unieron sus vidas en indi-

soluble lazo del matrimonio a encantadora señorita María Servera Noguera y el joven industrial don Cristóbal Geabert Rotger.

Fué el celebrante el Rdo. don Bernardo Trobat Ferretjans y como testigos suscribieron el acta matrimonial don Rafael Rubí y don Antonio Garau.

Concluida la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Deseamos a los jóvenes esposos interminables dichas en su nuevo estado.

Cines. — Patronato: Estreno de la magnífica producción española "Locura de amor", por Aurora Bautista y Fernando Rey. De complemento la interesante cinta "Se le fué el novio".

Recreativo: Anuncia la interesante película "El asesino poeta", por George Sanders y Lucille Ball. De complemento otro film de gran éxito.

Mataró: Proyecta la maravilla en tecnicolor "Aladino y la lámpara maravillosa", por Erby Reyes y Phil Silvers. De complemento "Te amaré siempre", por Alida Valli.

Jaime Tomás

El XLI Aniversario de la Ley fundacional del Instituto Nacional de Previsión

Con motivo de la conmemoración del XLI aniversario de la fundación del Instituto Nacional de Previsión, a continuación producimos el programa de los actos organizados por la Delegación Provincial de dicho Organismo en Baleares, y su Grupo de Empresa.

Mañana sábado, día 26, a las diez de la mañana, solemne Misa rezada en la Parroquia de San Nicolás, y a la que han sido invitadas nuestras primeras Autoridades.

A las 11'30, entrega, por la Comisión Provincial de Mutualidades y Cotos Escolares, de premios concedidos a los señores Maestros-Directores de Mutualidades, subvenciones a Cotos Escolares, y recompensas a niños mutualistas que más se han distinguido en la práctica de la Previsión.

Entrega de premios a los funcionarios del I.N.P. vencedores en los concursos de pintura, dibujo, fotografía, literatura, ajedrez y ping-pong, organizados al efecto.

A las 16, partido de fútbol entre los equipos de los Grupos de Empresa del I.N.P. y del Banco Hispano Americano.

Día 2 de marzo. — A las 6'30 en el Teatro Principal, cedido galantemente por la Excm. Diputación de Baleares, representación por el Cuadro Artístico del Grupo de Empresa del I.N.P. de "La venganza de Don Mendo". La función será a beneficio de la Casa Inclusa Provincial.

Mañana sábado día 26, y con motivo de conmemorarse el XLI aniversario de la fundación del Instituto Nacional de Previsión, las oficinas sólo estarán abiertas a los efectos de Caja. Lo que se hace público, a los efectos oportunos.

CAMAS de METAL BARNÉS



FABRICACIÓN PROPIA
CONTADO Y PLAZOS
SINDICATO 61-PALMA

ALTO HOY

ensacional programa doble

JOAN FONTAINE y LOUIS JOURDAN en

arta de una desconocida

Además LAWRENCE TYERNEY en

DILLINGER

La vida del más famoso ganster americano

MODERNO - FANTASIO

Todos los días gran éxito

LOS SE LO PAGUE

CRONICA Deportiva

La extraordinaria gala pugilística

El choque campeonil Ferrer-Pericás, base del programa

La enorme expectación ha despertado el interesantísimo programa combinado para la pugilística que tendrá lugar en el Balear, el venidero primero de marzo, o el martes próximo.

El combate este será el deseado por los aficionados: el que pondrá a frente al renombrado catalán José Ferrer y nuestro pundonoroso y duro pastor Silvestre Pericás, riéndose de hace tiempo que se venían para disputarse el regional del peso medio. Muchos aficionados tienen el combate y el principal es la emoción del k. o. floreciente en el ambiente, mientras se encuentran sobre el cuadrero los dos temibles peñeros, ya que es muy posible que este encuentro concluya a doce asaltos, tenga antes del límite.

En el combate de semifondo vamos la revancha Fortea-Martí II, a diez asaltos, disputa que pidió el boxeador insular y en la que no es inconveniente Todí Marti. Nos consta que el mallorquín se ha preparado intensamente para este nuevo encuentro con el peñerosísimo de Fortea, quien con su fondo extraordinario aspira a conseguir la victoria que no dudamos será muy disputada. Otro combate interesante será el que disputarán Juan Crespi y el valenciano Mesas. El joven pugilista insular ha podido captarse las simpatías de los aficionados a este viril deporte, porque ven en Crespi una futura estrella que de dar esplendor al boxeo insular en plazo no lejano. Entre los combates de estos tres citados habrá otros dos, de los que destaca el que librará Martí II con el profesional catalán Antonio López. Como habrá podido comprender el aficionado tiene la próxima un interés extraordinario y si a ello añadi-

mos que los precios que se han señalado son asequibles, no es nada disparatado augurar que el Teatro Balear registrará el día señalado uno de los mayores entramados.

Mauri ha dejado de ser entrenador del Mallorca

Del C. D. Mallorca hemos recibido la siguiente nota:

Teniendo necesidad de trasladarse a Barcelona, por asuntos familiares, don Teodoro Mauri, entrenador del "C. D. Mallorca", ha dejado de prestar sus servicios en dicho Club, de común acuerdo con la Directiva de mismo.

Palma de Mallorca, 25 febrero 1949. — C. D. Mallorca



TORNEO TRIANGULAR
Trofeo "M. Llull"

El próximo domingo a las cuatro y en el campo de La Salle se enfrentarán los equipos S. D. Hispano y U. D. Montepío en partido correspondiente al mencionado torneo.

El Montepío que se encuentra en cabeza de la clasificación de fútbol en este partido, para poder aspirar al trofeo en disputa y, por otra parte, el Hispano, todavía sin puntuar, necesita hacerse con los dos puntos para hacer honor a su limpio historial y poder, también, aspirar al trofeo.

Todo ello hace augurar que el campo de La Salle registrará el domingo una buena entrada y que los asistentes podrán presenciar un interesante y disputadísimo encuentro y deleitarse con una buena tarde de fútbol.

Comprimidos deportivos

UNO QUE SE OFRECE

Sin que lo de Mauri haya llegado hasta la península, ayer un directivo mallorquinista ya recibió ofrecimientos de otro "mister".

Por lo visto los hay que más que correr, vuelan.

Pero no hay nada que hacer, pues el puesto de entrenador, en el Mallorca, está ya reservado para uno que actualmente lo es de un Primera División.

EL ENTRENO DE AYER

En Es Fortí hubo ayer partido de entreno, dirigiéndolo el técnico Obiol. Aparte del partidito, en el que vimos a un once practicar la cacareada W.M. con Rullán de defensa central, y el otro con Royo en el centro de la medular, Mijares, Iriarte y Xirau se entrenaron con Bonnin, haciendo ejercicios y carreras, dando la sensación de que los tres podrán jugar el domingo.

Hoy harán un nuevo entreno con balón los lesionados.

EL GERONA-MALLORCA

Nos aseguraron ayer que los dirigentes del club decano han hecho ventajosas proposiciones al club de la ciudad de los Sitios, para que el partido de Copa S. E. el Generalísimo se juegue en Es Fortí, en lugar de Vista Alegre de Gerona, como señaló el sorteo.

Verdad que caería bien y nos gustaría ver en nuestro campo a un Segunda División?

HOY MARCHAN

Esta noche marchará la expedición albi azul con dirección a Igualada. En estos momentos no sabemos quienes formarán el equipo viajero, pero... apostáramos que el once que jugará el domingo, no será el mismo que actuó frente al Escorial.

Es que... en la variación está el gusto, decía no se quién.

Tratamiento médico del Antrax, Sífilis y Blenorragia
SEBASTIAN SOLE
Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8
S. Miguel, núm. 79, 1.º

Gran Concurso Deportivo

Patrocinado por la importante fábrica de muebles

La Constructora

Socorro, 135

Próxima jornada

Mallorca	Tarrasa
Igualada	At. Baleares
Constancia	San Martín

D.
dominado en calle
..... R.º piso
Firma

¡ MUY PRONTO !

¡¡ La película que ha hecho vibrar a naciones enteras !!



DIAS SIN HUELLA

con Jane Wyman
DIRECTOR: Billy Wilder

¡¡ Muchas películas han sido premiadas pero ninguna tan justa y acertadamente con

4

OSCARS!!

¡¡ Es la película que debe ser vista !!

¡¡ ES UNICA !!

BOXEO EXTRAORDINARIA GALA PUGILISTICA T. BALEAR

Martes 1.º de Marzo, a las 10'15 noche en

UN COMBATE AFICIONADOS PRELIMINAR

2.º Combate MIXTO a 5 a. de 2 m. MEDIANO LIGEROS

López (Profesional) contra **Mas II** (Aficionado)

3er. Combate a 6 a. de 3 m. PESOS GALLOS

Mestres contra **J. Crespi**

4.º Combate a 10 a. de 3 m. PLUMAS - ESPECTACULAR REVANCHA

FORTEA MARTI II

EL CAMPEONATO DE CATALUÑA DE LOS MEDIOS a 12 a. de 3 m.

FERRER PERICAS

GENERAL 6 Ptas. -- Esp. SEÑORA 3 Ptas.

Venta de localidades en taquilla: VIERNES y SABADO de 5 a 9 noche, LUNES de 4 a 9 noche y MARTES desde las 3 tarde

TEATRO · CINE · VARIEDADES

Después de la muerte del inolvidable Maestro

Ayer en el Teatro Gran Vía de Inca, tuvo lugar la representación de la obra original del aplaudido autor don José María Tous y Maroto "El tío de 'L'Havana'" por la Compañía del Teatro Regional, titular del Teatro Principal de Palma que la ha paseado triunfalmente por todos los escenarios de la isla, hasta faltarle ya muy pocas fechas para hacerla centenaria.

Esta compañía que cuenta sus salidas por éxitos, vistió ayer el damasco de su concha con un crespon negro en señal de duelo y antes de la representación su directora artística señonita, Catina Valli desde el palco escénico pronunció unas palabras para expresar en nombre propio y en el de toda la Compañía su condolencia por haber perdido además del buen amigo, uno de los mejores

poetas y autores locales de la isla, suplicando al distinguido público que llenaba la sala y ya que era la primera vez que se representaba esta obra después de su muerte, que se guardara un minuto de silencio y se elevara una oración por el alma del finado.

La representación constituyó un nuevo y clamoroso éxito para la Compañía y para el inolvidable consagrado autor (q. e. p. d.)

PRINCIPAL

«Jaimito se casa»

Este es el título de "un contra tiempo nupcial" que con gracia, sal y un poco de otras hierbas han escrito los hermanos Paso.

"Jaimito se casa", ya se comprenderá, por lo que aclara el subtítulo, está llena de situaciones equivocadas que degeneran, sobre todo en el acto central, en comedia con ribetes de lo más vodevillesco.

Este segundo acto, especialmen-

te, está lleno de dinamismo y comicidad, que aprovechan todos todos los actores para poner al espectador en una perenne carcajada.

Los demás actos, sin ser como el central, también tienen lo suyo y asimismo va pasando un buen rato el espectador.

"Jaimito se casa" está lleno de gansadas y de picardías, a cargo estos últimos días del gracejo de Luchy Soto, Mercedes Aguirre, Conchita Barden, etc.

Guadalupe Muñoz Sampedro también se supera para el buen éxito de la obra, poniéndose acorde con su tono.

Es de destacar la labor de Manolo Gómez Bur, en el papel de Jaimito, el protagonista de la pieza.

El público premió con abundantes aplausos la labor de todos los intérpretes.

Cines

LIRICO-AVENIDA

"Una noche en Casablanca"

¡Hora y media de risa -- el tiempo que dura la película -- produce al espectador la actuación de los Hermanos Marx, en su nueva producción "Una noche en Casablanca", estrenada ayer conjuntamente en las Salas Avenida y Lírico, ante numerosa concurrencia, prueba evidente de los numerosos admiradores que tales artistas tienen en Palma.

Un argumento de intriga que tiene por marco la ciudad de Casablanca, durante la pasada guerra, sirve de motivo para que los famosos cómicos Groucho, Harpo y Chico se entreguen a sus disparatadas locuras, hábilmente preparadas con sorprendentes "trucos" producto de la imaginación de Archie Mayo que dirige la cinta.

Las agudezas que el bigotudo Groucho imprime en sus diálogos, la mímica del mudo Harpo y el dinamismo de Chico, son aprovechados para que cada uno en sus características surtan el efecto apetecido sobre el espectador y una risa espontánea, devenida con frecuencia en carcajada, rubrica a lo largo de la producción la labor de esos simpáticos y geniales artistas.

Aparte de lo bien ambientada de la cinta, del ritmo adecuado con que se desarrolla y del excelente cuadro de segundas partes que integran el reparto, cabe consignar lo adecuado del ambiente musical que la caracteriza y del que sobresalen una excéntrica intervención al piano de "Chico" y la interpretación de la rapsodia de Brahms por el mudo, pulsando el harpa, en forma magistral, que celebraron los amantes a la buena música.

"Una noche en Casablanca" hará desfilar mucho público por las salas Lírico y Avenida.

Películas nuevas

"EUGENIA GRANDET" SE ESTRENA HOY EN EL ASTORIA, PROTECTORA Y METROPOL

Según la novela del mismo nombre de Balzac, ha realizado Mario Soldati, "Eugenia Grandet" un film con un conjunto de valores que coloca la obra a un alto nivel de arte.

El papel de protagonista está a cargo de Alida Valli, que aparece aquí en la plenitud de su madurez artística. Segura de sus capacidades, dueña de sus medios no comunes, la gran actriz italia-

na -- que se ha afirmado sólidamente también en las pantallas de Hollywood -- representa el personaje más importante de su brillante carrera.

"Eugenia Grandet" es una de las más apasionantes novelas que se han llevado a la pantalla. La presentación ante nuestro público de film tendrá lugar hoy viernes en Sala Astoria, conjuntamente con el Protectora y Metropol.



Una nueva obra de Luis Segura Miró: "Una noche en el Teatro".

El "Orfeón" que está ensayando activamente, con deseos de tomar parte en cierto concurso nacional, es el formado por el Sr. Esteva, con elementos de la "Capella Oratoriana".

El día 1, despedida de la compañía que actúa en el Principal y homenaje a Manuel Soto.

El día 2, "La venganza de Don Mendo" subirá al escenario del Principal por elementos del Instituto Nacional de Previsión.

El 3 y el 4 actuaciones de la Orquesta Sinfónica.

A propósito de la orquesta se dice que de aquella Novena Sinfonía de Beethoven, que ten'án que montar conjuntamente con la "Capella Clásica", ya no hay nada.

No ha mucho, se leyó a la Agrupación Regional, la obra de Juan Aguiló Piña: "Mestre Pep de S'Empalme".

Unos cuantos amigos de "Julio Palma", van a obsequiarle con una comida, por el éxito de "Ses nocés".

Tendrá lugar el lunes, en Cas Catalá.

"El Capitán de Loyola" ha sido elogiado por el Papa, concediéndole la Bendición Apostólica a cuantos han intervenido en su realización.

Se está preparando en nuestra ciudad, a gran lujo la obra de Pemán: "El Divino impaciente".

El pasado domingo la Agrupación Regional actuó en el Principal de Algaida obteniendo un éxito.

Al igual, o menor, que el que se obtendrá el día 3 en el Principal de Inca.

Tanto la "Compañía", como la "Agrupación", piensan dedicar una función al llorado don José María Tous y Maroto.

Por cierto que la Compañía titular del Principal, en el próximo mes, dará tres días seguidos, entre ellos, en domingo, funciones regionales.

Espectáculos

Teatros

PRINCIPAL. A las 6:30 de y 10:30 noche. Compañía Muñoz Sampedro Soto Peña. Estreno de la comedia de Torres "Doña Vitamina".

Cines

ACTUALIDADES. -- No-Do, dibujos y Dibujos, Documental sobre la danza.

AUGUSTA. -- Desde las 8:30 noche "Corazones indomables" (estreno).

ASTORIA. -- Desde las 8:30 noche "Eugenia Grandet" (estreno) y "Una chica afortunada".

AVENIDA. -- Desde las 8:30 noche en Casablanca" (estreno) y "El castillo de Dragovitch".

BALEAR. -- Desde las 8:30 noche "Genoveva de Brabant" y "La hija de Juan Simón".

BORN. -- "La mujer de mis sueños" (estreno).

CAPITOL. -- "La mujer de mis sueños" (estreno).

HISPANIA. -- "La mujer de mis sueños" (estreno).

LIRICO. -- "Una noche en Casablanca" (estreno) y "El castillo de Dragovitch".

METROPOL. -- Desde las 8:30 "Eugenia Grandet" (estreno) y "Una chica afortunada".

MODERNO. -- "Dios se lo pague".

ORIENTAL. -- Desde las 8:30 "Doña María la Brava" y "Artista".

PROGRESO. -- "Una noche en Casa Bianca" (estreno) y "La hija de Juan Simón".

PROTECTORA. -- Desde las 8:30 "Eugenia Grandet" (estreno) y "Una chica afortunada".

RIALTO. -- Desde las 8:30 "Carta de una desconocida" y "Dillinger".

LA SENDA TENEBROSA

SALA Astoria

HOY -- Gran Gala Aristocrática

LA PELICULA DE LA MUJER Y PARA LAS MUJERES



Alida Valli
EUGENIA
GRANDET

GUALTIERO TUMIATI · GIORGIO DE LULLO
DIRECTOR: MARIO SOLDATI

EL IMPRESIONANTE DRAMA DE UNA MUJER SUBLIME QUE SUPO SACRIFICAR EL UNICO AMOR DE SU VIDA

Estreno inmediato:

LA CASA DE LOS CURTNEYS

ANNA NEAGLE -- MICHAEL WILDING

Proyecciones simultáneas

PROTECTORA -- METROPOL

TEATRO Lírico

Próxima semana

GRAN CIA. DE REVISTAS

MUÑOZ
ROMAN

Con un magnífico ramillete

de
MUJERES BONITAS

y una explosión de

¡LUZ!
¡COLOR!
¡ALEGRIA!

PAGO BIEN objetos de oro y plata, papeletas de empeño. Vía: Rúa, 27, entresuelo De 10 a 12 y de 4 a 6.

Carnet UNICOM se impone por su enorme beneficio en las compras. INFORMESE hoy mismo por su propio interés. Ofertas: Sábado, 17, 1.º

La ayuda norteamericana a los demás países

Ataque polaco al Plan Marshall

Washington.— El gobierno de los Estados Unidos ha aprobado el desembolso de 500.000 dólares de los fondos destinados al Plan Marshall para facilitar el desarrollo del programa en las colonias británicas. La administración de la Cooperación Económica ha anunciado que además de los fondos en dólares norteamericanos, se emplearán técnicos de experiencia estadounidense para explorar y explotar los recursos existentes en ciertas regiones de África, Sudeste de Asia y Guayana británica. Al mismo tiempo, el departamento de Estado ha manifestado que Norteamérica pro-

yecta iniciar una «inmediata acción cerca de las Naciones Unidas para llevar a cabo la propuesta formulada por el Presidente Truman para proceder al desarrollo de las regiones que se hallan sin explotar en todo el mundo, con la ayuda de los recursos norteamericanos.— Efe

Lake Success (Nueva York) —El delegado polaco en el Consejo Económico y Social, Julio Katz Suchy, ha atacado el Plan Marshall y el Plan Truman para ayudar a los países atrasados.

Dijo que el Plan Marshall tiene un triple propósito: Político, estratégico y económico.

Una cortina de radar para E.E. U.U.

Washington.—El comité de las fuerzas armadas de la cámara de representantes, ha aprobado un proyecto de ley por virtud del cual se autoriza la construcción de una "cortina de Radar" por valor de 161 millones de dólares destinada a evitar "cualquier ataque aéreo o naval a lo largo de toda Norteamérica".

El presidente del comité, Vinson, ha manifestado que un sistema de Radar análogo será establecido en el Canadá.—Efe.

Agregó que los Estados Unidos no han ayudado a desarrollar la industria europea, sino que, por el contrario, la han obstaculizado.

Sobre el Plan Truman para los países atrasados dijo que era «un intento para garantizar un mercado para los productos resultantes de las inversiones de capital». — Efe

Wallace prefiere el capitalismo al comunismo

Washington.—El jefe del partido progresista Henry Wallace, que fué derrotado en las últimas elecciones presidenciales de los Estados Unidos, ha manifestado que Norteamérica es la que ha desencadenado la "guerra fría" contra Rusia, pero que prefiere, a pesar de todo, vivir bajo el sistema del capitalismo norteamericano que bajo el comunismo.

Wallace hizo estas declaraciones ante el comité de Relaciones Exteriores de la cámara de representantes, que le preguntó sus opiniones sobre el Plan Marshall y las relaciones de los Estados Unidos con Rusia.

Wallace dijo que el envío de carbón, trigo y otros productos a Europa ha contribuido a facilitar la rehabilitación del Viejo Continente, pero que el resultado neto había sido la intensificación de la "guerra fría" con Rusia y pidió que se suspenda el Plan Marshall.

El jefe progresista manifestó que una de las víctimas de la "guerra fría" ha sido Checoslovaquia y agregó que el gobierno ha hecho creer al mundo que los Estados Unidos son agresores y que eso no es lo que quiere el 90 por ciento de los ciudadanos norteamericanos.

El miembro republicano del comité Walter Judd, le preguntó: "¿Cree Vd. que Rusia desea sinceramente la

paz?", a lo que Wallace replicó: "Así lo creo". Se le preguntó después: "¿Sería Vd. partidario de ir a la guerra con Rusia si ésta invadiera Turquía?", contestando el jefe progresista, que nunca ha sido partidario de la guerra, pero que "si Rusia penetrase en Turquía con sus tropas, estaría en favor de ir a la guerra, aunque creo que la Unión Soviética tiene demasiado sentido común para eso".—Efe.

Irak y Arabia aceptarán los acuerdos sobre Israel

Rodas, 24.— El Irak y la Arabia Saudita han anunciado que aceptarán todo acuerdo que se concierte entre otros Estados árabes e Israel.

En la semana próxima comenzarán conversaciones con Transjordania y el Líbano.

Se dice que Siria se adherirá al acuerdo.—Efe.

Estas son 4

de las secciones que figuran en el

Anuario Balear 1949

Patrocinado por "LA ALMUDAINA"

C.

CADENAS DE ORO Y PALTA (Fábricas), CAFES, BARES, CERVECERIAS Y ANEJOS, CAFE (Almacenes), CAJAS DE AHORROS, CAJAS DE CAUDALES (Fábricas y Tiendas), CAJAS DE CARTON (Fábricas), CAJAS DE COCHE, CAJAS REGISTRADORAS, CALDERERIAS, CALEFACCION (Aparatos e instalaciones), CALZADOS (Fábricas y Talleres, A medida, Talleres de compostura, Tiendas), CAMISERIAS, CANTEROS, CARBONES Y LIGNITOS, CARBONERIAS, CARBURANTES, CARBUROS, CARNES (Tratantes), CARNICERIAS, CARRETES (Fábricas), CARROS DE ALQUILER, CARROS (Construcción), CARTON (Manufacturas y Almacenes), CEMENTOS (Fábricas y Depósitos), CEPILLOS (Fábricas), CERA (Sin labrar), CESTERIAS, CLINICAS, CINEMATOGRAFOS, CINE (Material para), CINTAS (Fábricas de), COBRE, COCHES PARA NIÑO, COCINAS ECONOMICAS, COLAS (Fábricas), COLORANTES, COLCHONEROS, COMADRONAS, COMERCIANTES, EXPORTADORES E IMPORTADORES, COMESTIBLES, COMUNIDADES RELIGIOSAS, CONFECIONES (Mayoristas y Tiendas), CONFITERIAS Y PASTELERIAS, CONSERVAS (Fábricas), CONSIGNATARIOS DE BUQUES, CONSTRUCTORES NAVALES, CONTRATISTAS DE OBRAS, COOPERATIVAS, CORDELERIAS, CORREAS (Fábricas), CORREDORES DE COMERCIO, CORSETERIAS, CREMOR TARTARO (Fábricas), CRISTALERIAS, CUADROS (Venta de), CUCHILLERIAS, CURTIDOS (Fábricas y Almacenes).

CH.

CHAMARILEROS, CHOCOLATES (Fábricas).

D.

DANZAS (Academias), DESINFECCIONES, DIBUJANTES, DROGUERIAS.

E.

EDITORES, ELECTRICIDAD (Fábricas), ELECTRICIDAD (Material e instalaciones), EMBUTIDOS (Fábricas), ENCUADERNACION, ENFARDADORES, ENVASES DE MADERA, ENVASES (Material para), ENVASES METALICOS, ESCULTORES, ESENCIAS (Fábricas), ESPARTERIAS Y ESTERERIAS, ESPECIES, ESPECIFICOS, ESPEJOS, ESTAMPAS (Litografías, Naipes y Postales), EXPLOSIVOS.

Si su empresa está comprendida en una de ellas (debe verificarlo, dirigiéndose SIN COMPROMISO ALGUNO a

Exclusivos Publicidad "LA ALMUDAINA"

ANDRES MUNTANER

Cristo, 14

Teléfono 4224



PROXIMO LUNES

Extraordinario acontecimiento

LA SANTA VIDA DE IGNACIO DE LOYOLA MAGISTRALMENTE LLEVADA A LA PANTALLA POR EL CINE ESPAÑOL

... UN HEROE,
UN CABALLERO,
UN SANTO...



Extraordinaria interpretación de
Rafael DURÁN

Manuel LUNA
Maruchí FRESNO
Alicia PALACIOS



Director:
JOSE DIAZ MORALES

SU SANTIDAD EL PAPA SE DIGNO CONCEDER LA BENDICION APOSTOLICA A TODOS LOS QUE INTERVINIERON EN ESTA PELICULA

Nota: La Empresa de SALA AUGUSTA, contribuirá a las obras de la construcción del NUEVO SEMINARIO con una parte de la recaudación correspondiente a la proyección de tan grandiosa cinta

HOY - Sigue el éxito de
Corazones indomables

por CLAUDETTE COLBERT y HENRY FONDA

Se ha firmado el armisticio de Palestina

Es el camino para la paz. - Nuevas conversaciones de Israel con los países árabes

Rodas. (Urgente).—Los delegados de Israel y Egipto han firmado el armisticio que pone fin a las negociaciones que aquí se han celebrado, bajo la presidencia del Mediador interino de las Naciones Unidas, Ralph Bunche.

La reunión comenzó a las diez y media de esta mañana; en el salón donde se celebró el acto se dejó entrar a los periodistas y reporteros gráficos.

Bunche distribuyó las cinco copias del armisticio que debían ser firmadas y a las diez y media de esta mañana; en el salón donde se celebró el acto se dejó entrar a los periodistas y reporteros gráficos.

Rodas. —El documento de armisticio que pone fin a la guerra en Palestina, establece principalmente:

La ocupación por fuerzas judías de la zona del Desierto de Negeb.

La ocupación por fuerzas defensivas egipcias de una franja de terreno al Sur de Palestina, en la zona de Gaza.

La evacuación de las fuerzas egipcias cercadas y de todos los árabes civiles que deseen abandonar Faluja.

Establecimiento de una comisión de siete miembros para inspeccionar el armisticio.

La retirada de las fuerzas de choque egipcias más allá de las fronteras.

La retirada de las fuerzas de choque judías más allá de la línea desde la que lanzaron la ofensiva del Negeb.

Los dos ejércitos convienen en no avanzar cruzando las líneas establecidas en el acuerdo y se comprometen a seguir escrupulosamente la orden del

Consejo de Seguridad de no resolver el problema de Palestina por la fuerza.

Este acuerdo, en opinión de los funcionarios de la ONU abre el camino para una paz total en Tierra Santa.— Efe

Rodas.— El Irak y la Arabia Saudita han anunciado que aceptarán todo acuerdo que se concierta entre los Estados Arabes e Israel.

En la semana próxima comenzarán conversaciones con Transjordania y el Líbano.

En los círculos informados se dice que Siria se adherirá al acuerdo.— Efe

Nueva York.— El embajador israelita en los Estados Unidos ha aceptado oficialmente noventa camiones cargados de alimentos para Israel, donativo de la Organización Sionista Americana.

Compañía de Seguros con varios años de actividad en Palma necesita agentes delegados en pueblos de la provincia. Escribir a Martí, Exclusivas Publicidad LA ALMUDAINA, Sto. Cristo, 14

Argentina

Buenos Aires.—El General Sosa Molina ha sido nombrado Ministro de Defensa, reteniendo además la cartera de Guerra que venía desempeñando.—Efe.

Buenos Aires.—El Decreto ministerial por el que se hace cargo de la cartera de Defensa el general Sosa Molina, dice que ha sido necesario crear el organismo central, para coordinar las fuerzas armadas, con el fin de darlas una organización adecuada en tiempos de paz y que puedan desplegar su esfuerzo combinado en tiempos de guerra.

En el Decreto se subordina al estado mayor combinado a la dirección del Ministro de Defensa.—Efe.

Buenos Aires.—El gobierno argentino anuncia el racionamiento de la gasolina en fecha que comunicará a su debido tiempo, así como los cupos que serán asignados a cada categoría de coches.

Los dueños de éstos deberán inscribirse entre el próximo día 16 y el 3 de Marzo siguiente.—Efe.

Buenos Aires.—El mediador oficial en la huelga de los obreros de Artes Gráficas, Cecilio Conditti, ha dirigido un enérgico llamamiento a los trabajadores para que reanuden sus tareas.

Atacó al comité de huelga acusándolo de prolongar la lucha por razones políticas y manifestó que había obtenido de los patronos la promesa de volver a admitir a los obreros sin ejercer represalias.—Efe.

La industrialización de Puerto Rico

Es el programa del nuevo Gobernador Muñoz Marín

San Juan de Puerto Rico. —El nuevo gobernador, Luis Muñoz Marín, ha leído su mensaje en la sesión conjunta de la cámara de representantes y el senado, celebrada en el Capitolio.

Dijo entre otras cosas Muñoz Marín, que Puerto Rico debe dedicar preferentemente sus esfuerzos a la industrialización, pero sin que se eleven los jornales hasta el punto de que pueda constituir una amenaza para las industrias nacientes.

«Este gobierno —dijo— no cree que la riqueza debe estar sostenida paradójicamente por el hambre. La riqueza producto del hambre la desean muy pocos. Los jornales de hambre no deben ser el incentivo para la industrialización de Puerto Rico, pero hay que decir también que el exigir salarios más altos de lo que es posible pagar, es favorecer inconscientemente el cierre de las industrias.

El paro es un jornal mu-

cho más bajo que el de los jornales.

Refiriéndose al parecer de las críticas lanzadas en los Estados Unidos contra Puerto Rico por el traslado de la industria de productos norteamericanos a la isla, Muñoz Marín dijo: «Debo aclarar la situación con respecto a las inversiones de los Estados Unidos en Puerto Rico. No es intención del gobierno que presido tratar de traer las fábricas en los Estados Unidos para traerlas a Puerto Rico. Nuestra isla es la economía de los Estados Unidos y el cierre de las fábricas allí repercute favorablemente aquí; de una manera que impide la apertura aquí, repercute favorablemente allí».

Muñoz Marín dijo que el programa de administración se basa en «producción, la justicia, la educación y la ración».— Efe

Ultima hora deportiva

Madrid. — El C. F. Barcelona ha ofrecido al jugador Barizaga la cantidad de 675.000 pesetas para defender sus colores en la próxima temporada.

Barcelona. — El Secretario

técnico del Barcelona, ha desmentido la noticia de que el jugador Barizaga había llegado a un acuerdo con el jugador madrileño Barizaga para defender sus colores en la próxima temporada.

Murcia. — El partido Murcia y el Baracaldo, suspendido por la lluvia, se jugará el 19 de Marzo.

Zaragoza. — En el Campeonato Nacional de Fútbol de Cataluña se jugará el día de Aragón y Valencia.

San Sebastián. — El partido actual se celebrará el día 29 de marzo.

Roma. — El equipo de fútbol, que jugará el domingo contra el Hellas Verona, ha llegado a esta ciudad por vía aérea.

Londres. — Marcel Peñaré accedido a actuar en el Peñaré contra Dick Peñaré, martes día 29 de Marzo.

Buenos Aires. — El equipo que el Boca Juniors ha puesto a pagar un millón de pesos por las fichas de Ben Barek, del Atlético de Madrid.

Buenos Aires. — La huelga de jugadores profesionales de fútbol y sus respectivos clubes, está cerca de una solución.

Milán. — El corredor Gino Bartali ha abandonado el ciclismo después de la Vuelta a Lombardía, para volver a su profesión de Obrero próximo.

Mozos del reemplazo 1949

¿Queréis cumplir el servicio como especialistas? Diplomaros como radiotelegrafistas en vuestro propio domicilio. Informes gratis: Apt.º 12.176. Madrid.

La Atlántida que seduce y mata

A la búsqueda del misterio más alucinante de la historia.—Se prepara una poderosa expedición, para descubrir el continente desaparecido.

LONDRES AL DIA. (Servicio C. A. M., especial de nuestro periódico).

No hay en la historia de la humanidad misterio más fascinante y alucinante que el que se envuelve tras de los extraños vestigios que nos hablan de la Atlántida. Aquel desaparecido continente, ha atraído sobre sí la mirada de todos los hombres en todos los tiempos, y lo mismo entre las arenas del Sahara que bajo los jardines de Academio, sueñan sabios e ignorantes en deshacer este insoluble enigma.

Se prepara una nueva expedición, la más considerable y la mejor dotada del material necesario que pueda ser preciso para una empresa de este género. Desde Londres, se ha tomado la alta iniciativa de ensayar la forma de encontrar de nuevo las huellas de la Atlántida, ese continente que desapareció tras de la cortina de aguas infranqueable del Atlántico.

Al frente de la expedición, está el diplomático inglés Egerton Sykes, que hasta hace poco fuera secretario de la embajada británica en Polonia y que pasa por un gran especialista de la cuestión.

Comprenderá tres grupos: uno de ellos trabajará en el monte Ararat, en las fronteras de Turquía con Persia, que se considera como el punto de aterrizaje del arca de Noé. El segundo explorará los terrenos de Titicaca entre Perú y Bolivia. Y el último provisto de cámaras de televisión

y de aparatos submarinos con capacidad de sumergirse a profundidades nunca igualadas, emprenderá sus investigaciones en las aguas de las Azores, islas que según los geólogos representan los últimos vestigios del continente desaparecido.

Según los escritores griegos, y especialmente según Platón, la Atlántida formaba un poderosísimo imperio, extremadamente rico y de una civilización refinada. Su ejército pasaba del millón de hombres, con 35.000 carros de combate. Su flota llegaba a los 1.200 buques tripulados por 250 mil marinos. Extendiéndose sus límites, hasta Grecia e Italia, desde el África del Norte hasta los confines del Sahara, por todo el Oriente Próximo y Medio, y sus soldados y navegantes penetraron en América. Según esta tradición recogida por el filósofo griego, la Atlántida fué la verdadera cuna de la civilización occidental.

PUENTE ENTRE EUROPA Y AMERICA

La Atlántida, conforme a la creencia común, desapareció a consecuencia de un cataclismo provocado por erupciones volcánicas unos 15.000 años antes de Cristo.

Era este continente una especie de puente que servía de comunicación entre Europa y América. Todas las exploraciones hechas sobre el fondo de los mares, al Oeste del estrecho de Gibraltar, parecen confirmar esta tesis. Y la

oscura ciudad de Tartesos, emplazada sin duda alguna en nuestra península Ibérica, pasa por ser la capital de este extraordinario y prehistórico imperio.

En los océanos, se buscan vestigios de la existencia de este continente: los sondeos hechos en 1873 por los navíos de Challenger y Dolphin, inglés y americano, han advertido en las proximidades de las Azores montañas y valles con fragmentos de rocas volcánicas que comprueban la presencia de estas profundidades por encima de las aguas.

MUERTES MISTERIOSAS

Sabios alemanes, entre ellos el doctor Frobenius, han estudiado esta cuestión. Reunieron elementos que confirman los datos sobre este continente sumergido. En 1936, descubrieron en el Sahara tumbas curiosas, con cantidad de joyas extrañas, testigos de una civilización desconocida; algunos creyeron ver en ellas la tumba de Antinea, última soberana de este imperio.

¿Cuál será el fin de esta expedición? Todos aquellos que han estudiado este problema han desaparecido en condiciones misteriosas. El último fué el doctor Schiemann, hijo del descubridor del emplazamiento de Troya. En la búsqueda de la Atlántida, desapareció como otros muchos. Este continente prosigue matando a los amantes que seduce.

López Mac Millán

Boletín Oficial del Estado

NOMBRAMIENTO A FAVOR DEL SR. BALLESTER LLAMBIAS

Madrid, 24. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras disposiciones, una Orden del Ministerio de Industria y Comercio por la que se nombra Inspector General del Servicio de Inspección, Vigilancia y Regulación de la Exportación al Ingeniero Jefe de primera don Antonio Ballester Llamblas.

Boda del Duque de Veragua

Madrid, 24.—En el templo de San Francisco el Grande han contraído matrimonio esta mañana la señorita Anunciada Gorosábe y Ramírez de Haro, nieta del Duque de Medina Sidonia con don Cristóbal Colón de Carvajal, Duque de Veragua.

Los invitados sobrepasaban de los 600 y hubo 28 testigos, entre los cuales se hallaban los ministros de Asuntos Exteriores, Marina y Justicia.—Cifra.

Suscribase a LA ALMUDAINA